



«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Ректор ЗВО

Вінницького національного медичного  
університету ім. М.І. Пирогова,  
д.мед.н., професор

Вікторія ПЕТРУШЕНКО

« 20 » 04 2026р.

## ВИСНОВОК

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Низової Ольги Анатоліївни на тему: «Прогнозування та профілактика генітального ендометріозу у дівчат юнацького віку різних соматотипів», що представлена на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина»**

Комісія створена на засіданні кафедри акушерства і гінекології №1, протокол № 10 від 16.03.2026 р. у складі: Булавенко Ольга Василівна, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри акушерства та гінекології №2, штатний співробітник ВНМУ ім. М.І. Пирогова (голова) та рецензенти – Дзись Наталія Петрівна, доктор медичних наук, професор, професор ЗВО кафедри акушерства та гінекології №2, штатний співробітник ВНМУ ім. М.І. Пирогова і Льовкіна Олена Леонідівна, кандидат медичних наук, доцент, доцент ЗВО кафедри акушерства та гінекології №2, штатний співробітник ВНМУ ім. М.І. Пирогова, проаналізувала результати виконання здобувачем ступеня доктора філософії, аспірантом кафедри акушерства і гінекології №1 ВНМУ ім. М.І. Пирогова Низовою Ольгою Анатоліївною освітньо-наукової програми, індивідуального плану наукових досліджень, ознайомила з текстом дисертації та опублікованими науковими статтями та тезами за темою дисертації, висновками комітету з біоетики Вінницького національного медичного університету

ім. М.І. Пирогова (протокол № 11 від 03.12.2020 та протокол № 3 від 04.03.2026), а також заслухала доповідь здобувача у вигляді публічної презентації дисертаційної роботи на розширеному засіданні кафедри акушерства і гінекології №1 та відповіді здобувача на запитання учасників наукового зібрання.

### **Актуальність обраної теми дисертації.**

Ендометріоз є поширеною патологією з боку жіночої репродуктивної системи, в основі якої лежить процес поширення ендометрію поза внутрішньої поверхні матки в навколишні органи і тканини. Дана патологія може спричиняти інтенсивний больовий синдром, порушення менструального циклу та безпліддя. Етіопатогенез ендометріозу залишається складним і мультифакторіальним.

Захворювання поширене серед жінок репродуктивного віку, а його глобальна розповсюдженість, за даними систематичних оглядів, становить від 10 до 15 % серед усіх жінок та до 50 % серед пацієнток з безпліддям. Ендометріоз суттєво впливає на якість життя жінок, зумовлюючи значні фізичні, емоційні та соціальні наслідки. Виснажливий хронічний тазовий біль, диспареунія, дизурія та дисхезія створюють значні обмеження у повсякденному житті та спричиняють підвищену частоту тривожних розладів і депресії. Соціальні та економічні наслідки ендометріозу тісно пов'язані з психологічним дистресом та якістю життя: ендометріоз, за даними досліджень, підвищив поширеність соматичної та функціональної коморбідності, включаючи інші больові синдроми, що призводить до підвищеної потреби в медичному втручанні, частих госпіталізацій, що призводить до високих прямих та непрямих витрат з боку системи охорони здоров'я та пацієнтів.

Ендометріоз виходить суто за рамки обмеженого патологічного процесу, яким його можна уявити і є тяжким соціально-економічним явищем, що вражає жінок працездатного і репродуктивного віку, що збільшує актуальність дослідження даної патології, враховуючи демографічну ситуацію в Україні. Наявні результати досліджень стосовно різноманітних патологій та, зокрема, захворювань репродуктивної системи і їх зв'язку з певними антропометричними показниками, дозволяють припустити, що такий зв'язок можливо знайти в процесі дослідження

української популяції і стосовно генітального ендометріозу.

Тому, дисертаційне дослідження Низової Ольги Анатоліївни на тему: «Прогнозування та профілактика генітального ендометріозу у дівчат юнацького віку різних соматотипів» незаперечно є актуальним та важливим для акушерства та гінекології, як в теоретичному, так і в практичному сенсі.

**Наукова обґрунтованість отриманих результатів, наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації та відповідності темі дисертації.**

Дисертантом після опрацювання джерел наукової літератури, ґрунтовного патентно-інформаційного пошуку чітко визначений науковий напрям та основна мета дисертаційного дослідження, яка полягала у тому щоб покращити репродуктивне здоров'я дівчат юнацького віку шляхом оптимізації методів прогнозування та профілактики генітального ендометріозу.

Дисертант чітко визначив основні завдання, вирішення яких було необхідним для досягнення мети дослідження та методи дослідження, застосування яких дозволило вирішити поставлені завдання.

Здобувач використав загальноновизнані та апробовані методи дослідження: загальноклінічні, ультразвукові, антропологічні, соматотипологічні, біохімічні, статистичні – для обґрунтування об'єктивності результатів дослідження.

Відповідно до поставлених завдань було проведено анамнестичне, клініко-лабораторне (з визначенням рівня статевих гормонів), антропологічне, соматотипологічне та сонографічне обстеження матки й яєчників 89 українських дівчат (віком від 16 до 18 років) хворих на генітальний ендометріоз. В якості контрольної групи з банку даних науково-дослідного центру Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова були взяті первинні антропометричні, соматотипологічні (мезоморфи – 28; ектоморфи – 20; екто-мезоморфи – 14; енто-мезоморфи – 16), сонографічні показники матки та яєчників у відповідні фази менструального циклу 78 практично здорових українських дівчат, а також первинні показники рівня статевих гормонів 7 практично здорових українських дівчат аналогічної вікової групи.

Аналіз первинної документації дисертанта та застосованих методів дослідження і статистичної обробки матеріалу у ліцензованому статистичному програмному забезпеченні дозволяє дійти висновку щодо достовірності, як отриманих результатів, так і встановлених відмінностей між групами дослідження.

Основні положення та висновки дисертації відповідають меті та завданням дослідження, базуються на отриманих результатах, обґрунтовані автором шляхом ретельного узагальнення та порівняльного аналізу отриманих результатів з результатами, наданими іншими дослідниками, які працювали в схожому напрямку.

Новизна отриманих результатів дослідження не викликає сумніву.

В ході проведених досліджень уперше між практично здоровими та хворими на генітальний ендометріоз українськими дівчатами без та з урахуванням соматотипу встановлені достовірні або тенденції відмінностей більшості обхватних розмірів тіла, товщини шкірно-жирових складок, компонентів соматотипу та показників компонентного складу маси тіла. Встановлені між практично здоровими та хворими дівчатами розбіжності ширини дистальних епіфізів довгих трубчастих кісток кінцівок є проявом «субпатологічного» конституціонального типу при даній патології. При порівнянні антропосоматотипологічних показників між хворими на генітальний ендометріоз дівчатами різних соматотипів уперше у представниць мезоморфного соматотипу встановлені більші значення маси тіла, індексу маси тіла, практично усіх обхватних, поперечних розмірів тіла та товщини шкірно-жирових складок, ендота мезоморфного компонентів соматотипу, м'язового компоненту маси тіла за Матейко й Американським інститутом харчування та жирового компоненту маси тіла за Матейко і за Сірі та менші значення довжини тіла й екоморфного компоненту соматотипу, ніж у хворих дівчат екоморфного соматотипу.

Вперше між практично здоровими та хворими на генітальний ендометріоз українськими дівчатами без та з урахуванням соматотипу в різні фази менструального циклу встановлені достовірні або тенденції відмінностей сонографічних розмірів матки та і рівня статевих гормонів.

Вперше на основі особливостей показників будови та розмірів тіла або сонографічних розмірів матки та яєчників у різні фази менструального циклу розроблені та проведено аналіз достовірних високоінформативних дискримінантних моделей можливості виникнення генітального ендометріозу як в українських дівчат без урахування соматотипу, так і у представниць мезоморфного, екторморфного та екто-мезоморфного соматотипів.

За матеріалами дисертації опубліковано 11 наукових праць – 6 статей опубліковано в наукових фахових журналах України (серед яких одна вийшла у виданні, що відноситься до міжнародної наукометричної бази Scopus, та одна у виданні міжнародної наукометричної бази Web of Science); 4 публікації у вигляді тез в матеріалах міжнародних науково-практичних конференцій; 1 свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 140943.

В опублікованих працях дисертантом повністю викладені отримані результати та висвітлені основні положення дисертації.

#### **Публікації за темою дисертації з особистим внеском здобувача:**

**- наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:**

1. Nyzova, O. A., Chaika, H. V., Berenshtein, E. L., Kryvonis, T. G., Kyrychenko, V. I., Sorokoumov, V. P., & Gunas, I. V. (2025). Discriminant models of the possibility of genital endometriosis in Ukrainian young women without and with somatotype depending on the features of the structure and body size. *Reports of Morphology*, 31(1), 59-65. [https://doi.org/10.31393/morphology-journal-2025-31\(1\)-08](https://doi.org/10.31393/morphology-journal-2025-31(1)-08) (**Фахове видання України. Видання включено до міжнародної наукометричної бази Scopus.** Дисертанту належить статистична обробка отриманих результатів та їх описання).

2. Nyzova, O. A., Chaika, H. V., Skoruk, R. V., Smoiko, D. G., Ivanitsa, A. O., & Strii, V. V. (2025). Girth and transverse body dimensions in Ukrainian young women with genital endometriosis without and taking into account somatotype. *Вісник Вінницького національного медичного університету*, 29(1), 48-53. <https://>

[doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29\(1\)-07](https://doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29(1)-07) (**Фахове видання України.** Дисертанту належить проведення вимірювань, статистична обробка отриманих результатів їх описання та аналіз).

3. Nyzova, O. A., Chaika, H. V., Ishchuk, O. H., Kucherenko, O. S., & Gunas, I. V. (2025). Prediction of genital endometriosis in Ukrainian girls depending on the features of sonographic indicators of the uterus and ovary. *World of Medicine and Biology*, 2(92), 125-130. <https://doi.org/10.26724/2079-8334-2025-2-92-125-130> (**Фахове видання України. Видання включено до міжнародної наукометричної бази Web of Science.** Дисертанту належить проведення вимірювань, статистична обробка отриманих результатів їх описання та аналіз).

4. Nyzova, O. A. (2025). Skinfold thickness in Ukrainian young women with genital endometriosis without and with regard to somatotype. *Вісник Вінницького національного медичного університету*, 29(2), 214-218. [https://doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29\(2\)-07](https://doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29(2)-07) (**Фахове видання України.**)

5. Nyzova, O. A. (2025). Sonographic dimensions of the uterus in different phases of the menstrual cycle in Ukrainian girls with genital endometriosis without and with regard to somatotype. *Вісник Вінницького національного медичного університету*, 29(3), 379-384. [https://doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29\(3\)-03](https://doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29(3)-03) (**Фахове видання України.**)

6. Nyzova, O. A., Chaika, H. V., Kucherenko, O. M., Dereziuk, A. V., Strii, V. V., Tkach, A. A., & Symonyshen, A. A. (2025). Sonographic dimensions of the ovaries in different phases of the menstrual cycle in Ukrainian girls with genital endometriosis without and with regard to somatotype. *Вісник Вінницького національного медичного університету*, 29(4), 587-593. [https://doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29\(4\)-05](https://doi.org/10.31393/reports-vnmedical-2025-29(4)-05) (**Фахове видання України.** Дисертанту належить проведення вимірювань, статистична обробка отриманих результатів, описання результатів).

**- наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації**

7. Nyzova, O. A. (2025). *Total body dimensions in Ukrainian young women with genital endometriosis without and taking into account somatotype*. Proceedings of IX International Scientific and Practical Conference “Global trends in science and education”, (September 22-24, 2025), Kyiv (pp. 116-120), Kyiv, Ukraine. SPC “Sci-conf.com.ua”.

8. Nyzova, O. A. (2025). Somatotype components and body mass composition indicators in Ukrainian girls with genital endometriosis. Proceedings of IV International Scientific and Practical Conference “Science and education: synergy of innovation”, (November 24-26, 2025), Berlin (pp. 53-57), Berlin, Germany. MDPC Publishing.

9. Nyzova, O. A. (2025). *Sex hormone levels in different phases of the menstrual cycle in Ukrainian adolescent girls with genital endometriosis with and without consideration of somatotype*. Proceedings of I International Scientific and Practical Conference “European science and innovation congress”, (December 8-10, 2025), Barcelona (pp. 60-64), Barcelona, Spain. Barca Academy Publishing.

10. Nyzova, O. A. (2025). *Clinical and anamnestic characteristics in Ukrainian girls with genital endometriosis without and with consideration of somatotype*. Proceedings of the 12th International Scientific and Practical Conference “Global trends in science and education”, (December 15-17, 2025), Kyiv (pp. 93-97), Kyiv, Ukraine. SPC “Sci-conf.com.ua”.

**- наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації:**

11. Чайка, Г. В., & Низова О. А. (2025). *Комп'ютерна програма “Patient Metic Report”*. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 140943; дата реєстрації 17.11.2025, опубл. 31.12.2025, бюлетень № 96. (Здобувач особисто проаналізував результати та оформив свідоцтво).

**Теоретичне та практичне значення результатів дослідження.**

В ході дослідження встановлені особливості клініко-анамнестичних, антропо-соматотипологічних, сонографічних показників і рівня статевих гормонів у хворих на генітальний ендометріоз українських дівчат підкреслюють важливість

інтеграції конституціональних характеристик у стандартизовані алгоритми ведення пацієнток з ендометріозом, особливо у підлітків і молодих жінок, що дозволяє поліпшити персоналізацію підходів до діагностики, моніторингу та профілактики цієї патології.

На основі побудованих дискримінантних моделей створена комп'ютерна програма "Patient Metric Report", яка дозволяє передбачити можливість виникнення генітального ендометріозу в залежності від особливостей будови та розмірів тіла в українських дівчат без та з урахуванням соматотипу. Програма полегшує та пришвидшує й автоматизує визначення генітального ендометріозу, а отже, покращує діагностику, лікування та профілактику даної патології.

Результати досліджень використовуються в лекційних курсах та практичних заняттях на кафедрах акушерства і гінекології №1 та акушерства та гінекології №2 Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова, а також в практичній роботі лікарів КНП «Вінницька міська клінічна лікарня №1».

### **Оцінка змісту дисертації, її завершеності в цілому.**

Дисертація Низової Ольги Анатоліївни викладена українською мовою, побудована за класичною схемою і оформлена згідно існуючих вимог.

Дисертаційна робота викладена на 217 сторінках (з яких 128 сторінок залікового машинописного тексту) і складається з анотації, змісту, переліку умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і термінів, вступу, огляду літератури, загальної методики й основних методів дослідження, чотирьох розділів власних досліджень, аналізу й узагальнення результатів дослідження, висновків, практичних рекомендацій, списку використаних літературних джерел, з яких 10 викладені кирилицею і 223 – латиницею, а також чотирьох додатків. Дисертація ілюстрована 80 рисунками та 29 таблицями.

В анотаціях українською та англійською мовами представлена вирішена науково-практична задача, стисло викладені основні положення дисертаційної роботи, зазначені її наукова новизна, практичне значення та вказані ключові слова.

У **вступі** дисертації висвітлена актуальність теми, вказаний зв'язок роботи з науковою темою кафедри, сформульовані мета та завдання дослідження, означені

об'єкт, предмет та методи дослідження, визначені наукова новизна та практичне значення отриманих результатів і їх впровадження в практику, вказаний особистий внесок здобувача, надані відомості щодо апробації результатів дисертації на наукових форумах та публікацій дисертанта. Вступ викладено на 7 сторінках.

У **першому розділі** дисертації, викладеному на 21 сторінці, наведені результати проведеного здобувачем аналізу даних сучасної наукової літератури за напрямком дисертаційного дослідження. У трьох підрозділах огляду літератури наведені сучасні дані щодо поширеності та соціально-економічних аспектів наслідків ендометріозу у світі, ролі антропометрії у прогнозуванні перебігу і ризику виникнення патологій: вітчизняний та міжнародний досвід, а також дані щодо вивчення зв'язку між соматотипологічними показниками та захворюваннями жіночої репродуктивної системи.

У **другому розділі** дисертації автором ґрунтовно викладено методику та основні методи дослідження. Розділ викладений на 10 сторінках та складається з чотирьох підрозділів. У першому підрозділі описано дизайн дослідження, вказані групи дослідження. Зазначено, що комітетом з біоетики Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова (протокол № 11 від 03.12.2020 та протокол № 3 від 04.03.2026) встановлено, що проведені дослідження не суперечать основним біоетичним нормам Гельсінської декларації, Конвенції Ради Європи про права людини та біомедицину (1977), відповідним положенням ВООЗ та законам України.

У другому підрозділі детально описано дизайн клінічного дослідження за участі пацієнтів.

Наступні чотири розділи власних досліджень відображають основні результати дисертаційної роботи.

У **третьому розділі** дисертації, який викладений на 3 сторінках наведені отримані результати особливостей клініко-анамнестичних показників в українських дівчат хворих на генітальний ендометріоз без та з урахуванням соматотипу.

Результати досліджень, які представлені у даному розділі дисертації, відображені в тезах міжнародної науково-практичної конференції.

**Четвертий розділ** дисертації складається з п'яти підрозділів, викладений на 29 сторінках та містить 1 таблицю і 37 рисунків. У даному розділі дисертант наводить результати особливостей антропометричних і соматотипологічних показників в українських дівчат хворих на генітальний ендометріоз без та з урахуванням соматотипу. Даний розділ складається з 5 підрозділів, що присвячені оцінці результатів тотальних розмірів, обхватних та поперечних розмірів тіла, особливостям товщини шкірно-жирових складок та компонентів соматотипу і показників компонентного складу маси тіла.

Результати досліджень, які представлені у даному розділі дисертації, відображені в двох статтях у фахових наукових журналах України та в двох тезах міжнародних науково-практичних конференцій.

**П'ятий розділ** дисертації присвячений аналізу особливостей сонографічних показників матки та яєчників без і з урахуванням соматотипу та рівня статевих гормонів у різні фази менструального циклу в українських дівчат хворих на генітальний ендометріоз.

Розділ представлений на 27 сторінках, містить 2 таблиці та 34 рисунки. В його складі знаходяться 2 підрозділи: щодо особливостей сонографічних показників та особливостей рівня статевих гормонів.

Результати досліджень, які представлені у даному розділі дисертації, відображені в двох статтях у фахових наукових журналах України та в тезах міжнародної науково-практичної конференції.

**Шостий розділ** дисертації складається з двох підрозділів, викладений на 18 сторінках та містить 16 таблиць. У даному розділі дисертант наводить результати дискримінантних моделей можливості виникнення генітального ендометріозу в українських дівчат у залежності від особливостей антропометричних і соматотипологічних показників або сонографічних показників матки та яєчників.

Результати досліджень, які представлені у даному розділі дисертації, відображені в двох статтях у фахових наукових журналах України (одна з яких

відноситься до міжнародної наукометричної бази Scopus, а інша – до бази Web of Science). Отримане авторське свідоцтво на твір.

У **сьомому розділі** дисертації автором проведено ретельне узагальнення та аналіз отриманих результатів дослідження, аналітичне порівняння отриманих результатів з даними інших науковців, які працювали в подібному напрямку з посиланнями на відповідні джерела наукової літератури. Розділ викладений на 22 сторінках. У короткому підсумку до даного розділу узагальнення та аналізу результатів дослідження автором наголошено, що отримані результати свідчать про багатофакторну природу генітального ендометріозу, у розвитку якого відіграють роль як генетичні, так і метаболічні чинники. Встановлені антропометричні та сонографічні предиктори можуть бути корисними для розробки індивідуальних підходів до ранньої діагностики та профілактики цього захворювання.

Узагальнюючий висновок та 6 окремих **висновків** дисертації сконцентровано відображають основні результати роботи, відповідають отриманим результатам та меті та завданням дослідження.

У списку використаних джерел наукової літератури наведено 233 найменувань, з яких 223 джерел викладені латиницею та 10 – кирилицею.

В **Додатках** дисертації наведені наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації та наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації; акти впроваджень результатів дисертаційної роботи в навчальний процес та лекційні матеріали, практичну діяльність (загалом 3 акти впроваджень).

Первинна документація дисертаційної роботи представлена в повному об'ємі і повністю відповідає змісту дисертаційного дослідження. Перевірка первинної документації показала повну вірогідність усіх первинних документів. Під час перевірки узагальнених даних з фактичним матеріалом виявлена їх повна відповідність.

**Рекомендації щодо подальшого використання результатів дисертації в практиці.**

Отримані результати дисертаційного дослідження рекомендуються до використання в практичній роботі, насамперед, гінекологів.

### **Відсутність (наявність) порушень академічної доброчесності**

Ознак порушення академічної доброчесності дисертантом Низовою Ольгою Анатоліївною не виявлено. За результатами перевірки тексту дисертації програмою «StrikePlagiarism.com» не виявлено ознак плагіату, самоплагіату, фабрикування та фальсифікації даних. Рівень оригінальності становить 94,89 %. За перевіркою посилань комп'ютерною програмою визначено, що наявні окремі співпадіння припадають на загальноживані фрази, термінологію та програмні англійські позначення в таблицях.

### **Результати обговорення презентації на засіданні кафедри (структурного підрозділу).**

Під час обговорення презентації на засіданні кафедри встановлено, що дисертант у повному обсязі володіє матеріалами дисертаційного дослідження, надає ґрунтовні відповіді на поставлені запитання, пов'язані із дисертаційною роботою, чітко дотримується встановлених вимог до тривалості доповіді. Інформація, представлена у доповіді та презентації, відповідає матеріалам дисертаційного дослідження.

### **Відповідність дисертації встановленим вимогам.**

За актуальністю, обсягом та змістом проведених досліджень, достовірністю та науковою новизною отриманих результатів, обґрунтованістю основних положень, висновків і рекомендацій, теоретичним і практичним значенням, висвітленню результатів роботи у періодичних наукових виданнях, структурою та оформленням представлена дисертація Низової Ольги Анатоліївни на тему: «Прогнозування та профілактика генітального ендометріозу у дівчат юнацького віку різних соматотипів» відповідає усім вимогам згідно наказу МОН України № 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації».

На момент проведення фахового семінару для апробації дисертації усі неточності усунені, зауваження враховані. Претензій до дисертанта та його роботи немає. Дисертаційна робота в повній мірі відповідає спеціальності 222 «Медицина».

### ВИСНОВОК

Дисертація **Низової Ольги Анатоліївни** на тему: *«Прогнозування та профілактика генітального ендометріозу у дівчат юнацького віку різних соматотипів»*, що представлена на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина», є завершеною кваліфікаційною науковою працею, в якій наведені нові науково обґрунтовані результати проведених особисто здобувачем досліджень щодо вирішення актуальної і важливої для медицини науково-практичної задачі, яка полягала у встановленні особливостей клініко-анамнестичних, антропометричних, соматотипологічних показників, компонентного складу маси тіла, сонографічних розмірів матки та яєчників і рівня статевих гормонів в фолікулярну та лютеїнову фази менструального циклу у дівчат юнацького віку з генітальним ендометріозом без та з урахуванням соматотипу а також, побудові дискримінантних моделей можливості виникнення генітального ендометріозу в залежності від особливостей будови та розмірів тіла, або сонографічних розмірів матки та яєчників.

Одержані під час виконання дисертаційної роботи результати мають вагоме значення для сучасної медицини та підтверджуються документами, які засвідчують проведення таких досліджень. За актуальністю, обсягом та змістом проведених досліджень, достовірністю та науковою новизною отриманих результатів, обґрунтованістю основних положень, висновків і рекомендацій, теоретичним і практичним значенням, висвітленню результатів роботи у періодичних наукових виданнях, дисертація повною мірою відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 зі змінами, внесеними згідно з

Постановами КМ № 341 від 21 березня 2022 р., № 502 від 19 травня 2023 р. та № 507 від 3 травня 2024 р. і оформлена відповідно до наказу МОН України № 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» та рекомендується до проведення публічного захисту з метою присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 «Медицина».

Висновок підготовлено за результатами фахового семінару, який відбувся 20 квітня 2026 року на кафедрі акушерства і гінекології №1, за участі фахівців кафедр акушерства і гінекології №1 та акушерства та гінекології №2 Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова.

**Головуючий на засіданні кафедри  
акушерства і гінекології №1**

д.мед.н., професор,  
завідувач кафедри акушерства та  
гінекології №2 ВНМУ ім. М.І. Пирогова

Ольга БУЛАВЕНКО

«20» 04 2026р.

